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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 
Актуальність теми дослідження визначається новим 

соціокомунікативним контекстом, в якому опинилось оперне мистецтво на 
порозі третього тисячоліття, визначаючи своє місце у складній системі 
сучасного мистецтва, враховуючи його професійно-академічні та масово-
прикладні форми, нові арт-медійні тенденції. Оперна творчість сьогодні 
знову знаходиться в осередку культурного життя, причому частиною 
сучасної оперної дійсності є не лише нові твори у цій галузі, а оновлені 
постановки, сценічні інтерпретації тих взірців оперного мистецтва, що є 
постійними складовими репертуару провідних театрів світу, тобто є оперною 
класикою у всіх значеннях даного слова. Таким чином, ознакою сучасності є 
час та спосіб виконавської інтерпретації, тому провідною постаттю для 
оперної сцени постає, звичайно, співак, оперний артист, що має відповідний 
голос та технічну підготовку, володіє необхідними рольовими якостями та є 
художньо-естетично обізнаним у сфері оперної творчості. У зв’язку з цим 
виникає суттєва потреба переглянути ті передумови вокально-виконавської 
оперної інтерпретації, які задовольняють вимоги сучасного буття опери, її 
потребу виступати значущим соціохудожнім явищем, здатним впливати на 
умонастрої соціуму. 

Окрім даної передумови актуальності запропонованої постановки 
теми дисертації, звертає на себе увагу те, що основою сучасного сприйняття 
оперного твору, його успішного резонансу з культурним оточенням, є 
стильова відповідність. Саме стильові сторони оперної творчості виражають 
її еволюційну здатність, а коли йдеться про сценічне існування оперного 
твору, то лише через виконавсько-стильове оновлення відбувається його 
смисловий резонанс з новими історико-темпоральними умовами. Отже з 
виконавської сторони відкривається новий потенціал оперного  стилю, саме 
він стає аргументом сучасної затребуваності оперної творчості. Однак 
категорія оперного стилю, як і поняття вокально-виконавських чинників 
оперного стилю, не залучалися до створення системного теоретичного 
підходу до оперної творчості. Втім, як сучасне динамічне явище, вона 
відображує не лише закладений композитором образний зміст, а й 
відношення до нього, а через це і до існуючої дійсності сучасної людини, як 
виконавця, так і слухача-реципієнта. Відтак нарощується історична дистанція 
в художньому діалозі між основними його учасниками, а адресат і адресант 
можуть умовно мінятися місцями. Заповнення даної дистанції і утворює той 
особливий стильовий час, який стає новим предметним осередком 
виконавської оперної інтерпретації і заслуговує на окреме послідовне 
вивчення. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 
Дисертаційне дослідження здійснене відповідно до плану науково-дослідної 
роботи Одеської національної музичної академії ім. А.В. Нежданової на 
2017–2021 роки, зокрема до теми № 8  – «Теорія стилю у музикознавстві».  
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Мета дисертації – розкрити значення оперного стилю як виконавської 
категорії, що обумовлюється вокальною інтонаційно-мелодійною творчістю.  

Завдання роботи є наступними:  
- обгрунтувати необхідність та провідні риси прагматичного підходу в 
оперознавстві; 
- визначити дефініцію оперного стилю у контексті питань сучасної 
вокально-виконавської творчості; 
- виявити жанрово-композиційні передумови формування стильових 
інтерпретативних властивостей оперного вокалу; 
- розкрити мисленнєві засади, психологічні передумови вокальної оперної 
творчості; 
- висвітлити явище вокально-виконавської авторизації оперного стилю; 
- запропонувати типологічний підхід до вокального інтонаційно-
мелодійного матеріалу оперних творів. 

Об'єкт роботи – жанрово-композиційні умови оперної творчості в їх 
історичному та типологічному представленні; виконавсько-інтерпретативні 
аспекти сучасного оперознавства. 

Предмет роботи – стильове призначення вокальної оперної  творчості 
як виконавсько-авторського особистісного феномена. 

Хронологічні межі дослідження детерміновані, з одного боку, 
позиціями сучасного вокаліста – виконавця оперних партій в умовах 
існуючого репертуару; з іншого – історичними умовами створення 
інтерпретованих оперних творів. Таким чином, вони визначаються 
характером та цілеспрямованістю дослідницького діалогу. 

Матеріалом дослідження послужили оперні твори європейських 
композиторів, від класицистського періоду до ХХ століття, що виступають 
основою репертуару сучасних оперних театрів, також є базовими у 
формуванні професійних якостей сучасного оперного співака.  

Методологічна основа роботи зумовлена її предметними 
прямуваннями, включає необхідні історіографічні параметри та 
узагальнюючі теоретичні оцінки; пропонується поєднання стильового та 
прагматичного виконавського підходів, що дає змогу розширити 
семантичний метод та урізноманітнити  жанрові оцінки.  

Теоретична база дисертації формується відповідно до обраної 
методології. Її складовими є:  

–  праці, присвячені характеристикам оперної творчості з її 
виконавської (виконавсько-прагматичної) сторони  (В. Богатирьов, 
А. Буданов, Н. Вильнер, Б. Горович, А. Доливо, А. Лисенкова, О. Лосєва-
Демідова, Лю Цзинь,  О. Оголевець,  О. Реформатський, М. Сидорова, Чжи 
Інь); 

– дослідження історії оперного мистецтва, що включають 
характеристики жанрових форм та окремих композиторських поетик 
(Г. Ангерт, Б. Асафьєв, С. Богоявленський, Є. Бронфін, О. Гозенпуд, Джан 
Бібо, О. Ізваріна, О. Кандинський, Ю. Келдиш, А. Кенігсберг, Д. Кірєєв, 
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Л. Кирилліна, В. Конен, Л. Корабельнікова, О. Корчова, Г. Кречмар, 
О. Левашова, Т. Ліванова, Г. Маркезі, І. Нестьєв, М. Нюрнберг, 
Г. Орджонікідзе, Г. Орлов, О. Скорбященська, О. Соловцов,  А. Ставиченко, 
І. Сусідко, А. Хоффман, А. Хохловкіна, Г. Хубов, Р. Шавердян, 
Б. Ярустовський);   

– дослідні концепції різних дисциплінарних профілів, що дозволяють 
формувати критерії оцінки стильових якостей оперного вокального мелосу та 
його виконавського інтонування (С. Аверінцев, М. Арановський, М. Бахтін, 
М. Бонфельд, Ю. Борєв, Б. Брехт, Ф. Василюк,  Л. Виготський, Г. Гадамер, 
Ф. Гиренок, Л. Дорфман, О. Захарова, М. Зейфас, Д. Золтаї, А. Зорін, 
І. Котляревський, О. Леонтьєв, Д. Лихачов, О. Лосєв, Ю. Лотман, Л. Мазель, 
С. Мальцев, А. Медова, В. Медушевський, М. Михайлов, О. Самойленко, 
А. Сохор, Ю. Степанов, Е. Тарасті, С. Тишко, У. Еко, В. Франкл, М. Холодна, 
В. Холопова, В. Цуккерман, М. Черкашина, В. Шестаков, Г. Шингаров, 
M. Angerer, M. Bukotzer). 

Наукова новизна дослідження полягає в наступному:  
Вперше:  

- оперний стиль визначається та вивчається як виконавсько-прагматичне 
явище; 

- категорія оперного стилю розкривається в історичній динаміці та мовно-
текстологічній єдності; 

- пропонується поняття авторського вокально-виконавського стиля як 
творчо-психологічного феномена; 

- виявляється базове значення вокально-інтонаційних модальностей у 
типологізації оперного мелосу.  

Одержали подальший розвиток: 

- категорії оперного стилю та стильового мислення; 
- поняття автопоезісу стосовно оперної творчості.  

Уточнене: 

- емоціонологічний підхід до стильового та стилістичного матеріалу 
оперної творчості; 

- поняття оперного мелосу та інтонаційно-мелодійної типології. 
      Практичне значення роботи. Матеріали дисертації можуть бути 
використані у процесі викладання навчальних курсах в середніх та вищих 
закладах музичної освіти України та Китаю, також можуть ставати у нагоді 
при індивідуальній професійній вокальній підготовці,  при творчій співпраці 
в оперних студіях. Вони здатні виступати пізнавальною основою при 
освоєнні музичних текстів освоєнню європейських оперних творів 
китайськими вокалістами та музичними режисерами.   

Апробація результатів дослідження. Дисертація обговорювалася на 
засіданнях кафедри історії музики та музичної етнографії ОНМА імені 
А.В. Нежданової. Матеріали дослідження апробовані у виступах автора на 
наступних конференціях (всього 10): Всеукраїнська молодіжна науково-
творча конференція «Дні науки», Одеса, 22–24 квітня 2014 р.; Всеукраїнська 
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молодіжна науково-творча конференція «Музичне мистецтво та наука на 
початку третього тисячоліття», Одеса, 4–6 грудня 2014 р.; Всеукраїнська 
молодіжна науково-творча конференція «Дні науки», Одеса, 27–29 квітня 
2015 р.; Всеукраїнська молодіжна науково-творча конференція «Музичне 
мистецтво та наука на початку третього тисячоліття», Одеса, 1–3 грудня 
2015 р.; Всеукраїнська молодіжна науково-творча конференція «Дні науки», 
Одеса, 20–22 квітня 2016 р.; Всеукраїнська молодіжна науково-творча 
конференція «Музичне мистецтво та наука на початку третього тисячоліття», 
Одеса, 9–10 грудня 2016 р.; Всеукраїнська молодіжна науково-творча 
конференція «Музичне мистецтво та наука на початку третього тисячоліття», 
Одеса, 24–25 листопада 2017 р.; Всеукраїнська молодіжна науково-творча 
конференція «Дні науки», 23–25 квітня 2018 р. Всеукраїнська молодіжна 
науково-творча конференція «Музичне мистецтво та наука на початку 
третього тисячоліття», Одеса, 6–8 грудня 2018 р.; Всеукраїнська молодіжна 
науково-творча конференція «Дні науки», 17–19 квітня 2019 р. 

Публікації. За темою дисертації опубліковані 5 статей, з них 4 – у 
спеціалізованих наукових збірниках, затверджених Міністерством освіти і 
науки України, 1 – у періодичному науковому іноземному виданні (Австрія). 

Структура роботи. Робота складається із вступу, 2 розділів, що 
включають 8 підрозділів, і висновків, що містять узагальнення головних 
результатів дослідження. Обсяг основного тексту дисертації – 167 сторінок, 
список  використаної літератури включає 199 позицій. 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 
 У Вступі обґрунтовуються обрані тема та методи дослідження, 

висвітлюється загальна проблема роботи та зумовлений нею дослідний 
матеріал, розкриваються актуальність, об'єкт, предмет, мета і завдання, 
виявляється наукова новизна, характеризується практичне значення 
дисертації, презентовані дані про апробацію, публікації, структуру та обсяг 
здійсненої праці.  

 РОЗДІЛ 1 – «ОПЕРНИЙ СТИЛЬ ЯК ВИКОНАВСЬКО-
ПРАГМАТИЧНИЙ ФЕНОМЕН» – включає 4 підрозділи, у яких послідовно 
визначаються й розглядаються теоретичні та історичні підходи до явища 
оперного стилю, критерії його вивчення як виконавського феномена, 
доводиться пріоритетне значення вокального начала у становленні стильових 
принципів оперної творчості  

У підрозділі 1.1. «До поняття прагматичного підходу в 
оперознавстві» відзначається, що головна цільова настанова оперної 
творчості невід'ємна від її сценічної реалізації та музичного втілення: що б не 
відбувалося в опері, які б зовнішні дії не супроводжували розвиток оперного 
тексту, головне його призначення виражається музичним шляхом. Стимулом 
трактування видовищного плану опери стає та її словесна частина, що 
зумовлена сюжетом з його подієво-образною цілісністю, тому  претендує на 
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художню самостійність та візуалізацію. Але головна художня енергія опери 
зароджується в її музичній стороні, зміцнюється за допомогою слова та 
досягає сценічної експлікації за допомогою власної музичної системи рухів, 
жестів, відношень, для якої осередком синтезу художніх форм в опері 
залишається образ її героя (героїв) – персональне начало. 

Саме з цим началом пов’язана головна виконавська оперна ідея, що 
розкривається у єдності театрально-сценічної репрезентативної форми, 
оперного словесного тексту та музичної мови – як їх медіатора, що дозволяє 
оперному задуму знайти театральну експресію, а театральній формі – 
реалізувати комунікативні способи трансляції образного змісту, тобто 
отримати необхідні художньо-мовні засоби. Тому оперна інтерпретація 
постає складним інституціональним функціональним феноменом, що не 
тільки виходить з синтетичної жанрової природи опери, але й є залежним від 
художньо-організаційної структури оперного театру, як від обов'язкової 
взаємодії трьох конститутивних його рис: театральності, оперності, 
музикальності. Зауважується, що поняття «сучасний» стосовно оперної 
творчості містить певні суперечливості, оскільки характеризує не стільки час 
створення виконуваних творів, скільки соціокомунікативний статус даного 
театру та його виконавських сил. Так, сучасним вважається той репертуар, 
який сьогодні визначає виконавську практику театру, незалежно від «віку», 
оперних творів і навіть незалежно від їх постановочної новизни. Тому 
художнє й естетичне обґрунтування поняття сучасності варто шукати не в 
загальному репертуарному плані та режисерсько-постановочних рішеннях, а 
в сукупному образі оперного героя, який є умовним, разом з цим дійсно-
реальним «героєм твору». Звідси висунення до першого ряду критеріїв 
сучасності оперної творчості постаті оперного виконавця, тобто співака-
артиста, що виконує певну вокальну партію з її рольовими заснуваннями та 
характерологічними обов’язками. Особистісний тезаурус оперного співака є 
суттєвою передумовою інтерпретування оперної ролі, надання їй «нових 
прочитань» як нових інтерпретативних музичних можливостей. Тому до 
виразового комплексу оперної ролі входять тембрально-регістрові фонічні 
якості оперного голосу, які дозволяють йому набувати театральної сили та 
виразності. Таким чином визначається музично-рольова оперна драматургія 
в її зовнішньому візуально-сценічному та внутрішньому музично-
інтонаційному проявах.   

Наголошується, що в оперній творчості специфікується, водночас 
набуває особливої ваги явище виконавської семантичної репрезентації; воно 
поєднує у собі визначені прийоми вокально-рольового інтонування з 
індивідуальними образними завданнями. Оперний образ в його виконавській 
вокальній презентації стає центром оперної композиції, дозволяє 
здійснюватися загальній музично-стильовій концепції опери, відповідно до 
тих уявлень про стиль, що є історично-актуальними не лише в специфічно-
художньому, а й у соціально-психологічному аспектах. Це визначає творчий 
епіцентр оперного твору, забезпечує його сучасне звучання й значення у всіх 
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темпоральних вимірах – як авторського композиторського (час створення), як 
інтерпретативного діалогічного (час історичної передачі – смислової 
трансляції), як актуалізованого виконавського (час сприйняття та реалізації 
замислу у звучанні, тобто у співі).   

У підрозділі 1.2. «Категорія оперного стилю як основа сучасної 
вокально-виконавської творчості» доводиться, що категорія оперного 
стилю узагальнює соціокультурний та жанрово-семантичний досвід оперного 
театру як цілісного художньо-інституціонального явища, передбачаючи 
систему стильових визначень структурно-семантичних властивостей 
сучасного оперного театру як завершеного, соціоісторично вмотивованого 
феномена. До базових стильових рис оперного театру додається 
спрямованість комунікації як вказівка на цільового адресата та топологічні 
критерії художньої діяльності – простір розповсюдження оперної ідеї. 

Стверджується, що оперний театр має змогу впливати на формування 
ціннісних орієнтацій соціуму та індивіда. Тому актуальним постає 
емоціонологічний підхід до оперної дії та стильових чинників художнього 
(музичного, перш за все) оперного діяння. Споріднені за походженням, дані 
два поняття вказують на різні стильові параметри оперного тексту: 
загальнохудожній та автономно (специфічно) музичний. Останній забезпечує 
психологічну реалізацію образних настанов першого, тобто оперного стилю у 
цілому. 

До показників «великого» загального стилю оперної творчості треба 
віднести також і репертуарність, що дозволяє вивчати іманентні якості 
жанрової системи музичного театру, враховуючи співвідношення між 
«високим» і «низьким», масовим і елітарним  у сучасній культурі, формуючи 
кількісні та якісні критерії оцінки оперного впливу. Підкреслюється, що 
сучасні ціннісні установки реципієнтного середовища передбачають 
підсилення уваги до оперного мистецтва, зокрема до специфіки його 
традицій – і як художніх, і як соціопсихологічних. З боку впливу на 
свідомість реципієнтів виявляється смислова діалогічна природа оперного 
стилю, що з’ясовується на засадах теорії розуміння М. Бахтіна. Доводиться, 
що стильова сфера музики (у галузі вторинних «великих» жанрів) відкриває 
власні першоджерела – як власного внутрішньо-музичного суб'єкта діалогу, 

надаючи їм значення нових стильових канонів, що узгоджені з 
виконавськими «правилами поведінки» (включаючи національні риси 
стильового виконавського мислення).  

У підрозділі 1.3. «Єдність музичної оперної мови в творчості 
європейських композиторів» продовжують розроблятися історіографічний 
та текстологічний підходи до стильової виконавської презумпції оперної 
творчості, вивчаються національно-історичні складові оперної словесно-
музичної мови, у руслі вивчення композиційних принципів реформаторських 
опер західноєвропейських композиторів виявляються основні оперні 
музично-мовленнєві синтагми. 
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Виявляється методична спорідненість оперних поетик П. Чайковського 
і Дж. Верді, які здійснюють послідовну мелодизацію, мелодійне поглиблення 
всіх тематичних засобів опери, а за їх допомогою – і симфонічного розвитку, 
спираючись на узагальнено-образне відтворення змісту словесно-
літературного тексту; діючи суто музичним шляхом, дані композитори 
залучають словесні синтагми як додатковий засіб коментування та 
роз’яснення образного змісту, застосовують різноманітні прийоми вокально-
поетичної артикуляції як знаки емоційної напруги. Виявляється також, що 
при всіх виявлених оперною жанровою формою тенденцій стильової 
диференціації (за школами та напрямами), у процесі еволюції оперно-
музичного мовлення переважають чинники узагальнення, спільні 
технологічно-виразові прийоми та образні настанови, тобто дана стилістична 
оперна сфера – текстологічні засоби опери – набуває значення універсальної 
(в межах певних національно-стильових традицій та навіть між ними).  

Так, загальною рисою у використанні аріозно-речитативної стилістики 
стає для російських композиторів її зближення з тематизмом хорової та 
інструментально-оркестрової сфер, причому як у великих, так і у малих 
оперних формах. У першому випадку, сполучаючись з камерністю загальної 
композиції опери, речитатив отримує мовленнєву динамічність, ґрунтується 
на мікромотивних змінах, виражаючи рухливість особистісного 
переживання-відношення. В іншому, розбудовуючись усередині великої 
композиції, він використовується шляхом переносу-повторення подібних 
інтонаційних фігур і стає свого роду «декламаційно-мовною інкрустацією» 
провідних мелодійних побудов.   

У зв’язку з образно-виконавською інтерпретацією рольової побудови 
оперного тексту виявляється відбиття в музично-тематичних 
характеристиках зіткнення внутрішнього й зовнішнього «світів» героїв  опер, 
яке обумовлює конфліктний трагедійних характер провідних образів на 
основі використання контрастних стилістичних прийомів, інтонаційних 
комплексів, тобто шляхом музично-інтонаційного протиріччя. 

Звернення до мелодійно-стилістичного змісту творів Дж. Верді, 
К. Вебера, Р. Вагнера, Г. Берліоза, представників російської композиторської 
школи дозволяє стверджувати, що музична мова опери відрізняється великою 
цілісністю, а її музичний стиль, у цілому, можна визначити як єдиний 

класичний вокально-мелодійний стиль, викликаний завданням надання образу 

особистості інтерпретативної широти.  
У підрозділі 1.4. «Симфонічна взаємодія вокального та 

оркестрового тематизму в оперному тексті» підтверджується думка про те, 
що симфонічний зміст опери, як вираження єдності й дієвості, наскрізної 
динамічної організації музичного тексту, найбільшою мірою виражає та 
підтверджує музичну природу даного жанру. Однак симфонічне начало 
оперного тексту пов'язане не лише з оркестровою континуальністю 
музичного звучання, але й з інтонаційно-тематичною складністю оперного 
тематизму, що обумовлена взаємодією вокального та інструментального 
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планів опери. Прагнення до повного синтезу музики і драми, до точної і 
правдивої передачі інтонаційного звучання поетичного слова в музиці 
приводить композиторів не лише до диференціації та виразового 
урізноманітнення вокальної стилістики, а й до її впровадження в 
оркестровий матеріал опери.  

Наголошується, що визначення ролі вокально-мовної стилістики в 
становленні симфонічної форми опери залишається одним з ключових 
питань оперознавчих досліджень. Опосередкований на рівні загальної форми 
опери вплив симфонічного начала знаходимо в тому, що традиційні арії 
замінюються монологами, розповідями, а дуети – діалогами, у яких 
переважає не сумісний, а почерговий спів, домінує внутрішня, психологічна 
дія, затверджується перевага особистісно-наративного начала над сценічним 
показом дії, а саме це начало сягає рівня міфоепічного узагальнення 
(особливо показово для методу Р. Вагнера, пояснює посилення психологічно-
персоніфікованих функцій оркестрово-симфонічного звучання в його 
творах). 

Своєрідну роль отримує оркестрове звучання в операх 
П. Чайковського; у симфонічному матеріалі його оперних творів нерідко 
розбудовуються самостійні теми, мотивно-мелодійні побудови, що 
доповнюють вокальні партії. Важливе значення мають в операх 
Чайковського чисто інструментальні епізоди, що виконуються симфонічним 
оркестром: інтродукція до опери й вступи до окремих актів. Важливим 
компонентом оперної симфонічної драматургії служать лейтмотиви, 
тематичні ремінісценції, композиційно-тематичні «арки», а в їх організацію 
включаються вокально-мовні стилістичні комплекси. 

У Висновках до Розділу 1 відзначається, що оперний стиль має 
властивості перехідності в широкому естетичному та психологічному 
діапазоні, що робить його центральною ланкою в системі діалогічних 
взаємодій музичного мистецтва і соціуму. Тому опера породжує широку 
художню символіку, широкі художньо-комунікативні функції. Так, як свого 
роду еквівалент храмовості («храм мистецтва»), вона направляє до ідеалу 
соборності – добровільного духовного єднання людей – і підкреслює 
суспільне призначення людини. Як театральний жанр, вона заснована на 
ігровій рольовій умовності поведінки, спирається на ідею «границі» – рампи, 
що відокремлює вигаданий, розіграний мир від реального. Як еквівалент 
«музикальності» людської свідомості – як художня форма, що затверджує 
незаперечний пріоритет музичної мови, опера виражає відособленість, 
окремість людини – персонажа, опікується її унікальністю, одночасно 
співчуває її самітності й розбудовує ідею її особистісної цінності.  

Сучасний оперний театр змушений трансформуватися, реагуючи на 
необхідність включення до хронотопу сучасного життя, підтверджуючи той 
факт, що жанрова форма опери завжди виступала ціннісною моделлю 
міжособистісних відносин; будучи одночасно меморіально-мнемонічною і 
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прогностичною, вона розрахована на активний діалог умовних оперних 
персонажів з реальними обставинами людського існування.  

У РОЗДІЛІ 2 – «ЯВИЩЕ ВОКАЛЬНО-ВИКОНАВСЬКОЇ 
АВТОРИЗАЦІЇ ОПЕРНОГО СТИЛЮ: ВІД ІНТОНАЦІЙНИХ 
МОДАЛЬНОСТЕЙ ДО ОБРАЗНОЇ ЦІЛІСНОСТІ» – в 4 підрозділах 
здійснюються поглиблення виконавсько-інтерпретативного підходу до рівня 
типологічних ознак інтонаційно-мелодійної мови опери. 

У підрозділі 2.1. «Модальні засади стильового мислення як творчо-
психологічна передумова вокальної оперної творчості» зазначається, що, 
як категорія музичного мислення, модальність сполучена з комплексом 
музично-синтаксичних засобів з відповідним семантичними функціями. 
Підкреслюється, що усі основні інтердисциплінарні визначення модальності 
вказують на неї як на відношення, що виражається мовним шляхом, 

передбачає відклик-оцінку з боку і адресата, і адресанта, тобто завжди має 
емоційно-психологічне забарвлення як неодмінну ознаку особистісної 
присутності, включення особистісної свідомості. У такий спосіб 
представлена категорія модальності цілком включається до кола 
оперознавчих понять, зумовлених вивченням оперного стилю в його 
вокально-виконавській іпостасі. Вона апелює до поняття емоційно-
когнітивного мислення в музиці з його специфічними стильовими 
проекціями, зокрема у значенні авторські-пізнавального стилю як 
індивідуально-своєрідної форми оцінного відношення до навколишнього 
світу та до самого себе як до суб'єкта творчої діяльності.  

Особистісне поглиблення оперного вокально-виконавського стилю 
передбачає, що в оперному мистецтві критерії стильової типології 
обумовлюються не лише загальними процесами еволюції жанрової форми 
опери або настановами історичних стилів, а й творчою долею провідних 
виконавських артистичних особистостей; тому історія оперної музики може 
писатися як історія великих вокально-виконавських інтерпретацій. 

 Як приклад доленосної вокальної інтерпретації пропонується 
характеристика оперних відкриттів Марії Каллас, оцінка її творчості як 
шляху особистісного автопоезісу. Відзначається, що складний художній 
синтез, який є основою оперного образу, здійснюється на основі вокального 
інтонування, яке виражає особистісний тезаурус оперного виконавця з його 
не лише професійними, а й індивідуально-психологічними можливостями. 
Так, інтерпретативні підходи М. Каллас виявляють властивості характеру не 
тільки оперної героїні, але й виконавиці, формуються на перетинанні двох 
«образно-смислових програм»: умовно-рольової та  дійсно-життєвої.  

У підрозділі 2.2. «Жанрово-композиційні детермінанти оперної 
мови як авторсько-виконавського феномена» розглядаються головні 
детермінанти перехідного авторські-виконавського буття опери як 
автономної жанрової форми та особливого інтерпретативного феномена, що 
пов’язаний з постійним прирощенням змісту, формальних ознак тексту, 
оскільки існує у відкритому комунікативному просторі. У зв’язку з цим 
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пропонується авторологічний підхід, який, у поєднанні з жанрово-
композиційним, вказує на семантичний вимір оперної поетики, веде до 
обговорення специфічних оперних детермінант образу автора на рівні 
музичної мови та у зв’язку з процесом виконавської інтерпретації. 

Виявляється, що оперна вокальна мова в її процесуально-гучному 
здійсненні є насамперед авторизованим музичним феноменом, що 
підпорядковується різним творчим іпостасям образу автора та розвивається 
разом з комунікативним здійсненням оперної композиції, відкриваючи нові 
якості вміщеного в оперному тексті збирального образу «людини 
семантичної», тобто мислячої та здатної до самовиявлення у мовному 
спілкуванні. Наголошується, що опера твориться не лише під час її 
написання композитором, а і в процесі її виконавської реалізації – сценічно-
театрального буття, оскільки саме тоді відкривається та транслюється її 
зміст, стає зрозумілим обсяг запропонованих першим автором 
композиційних умов та мовних засобів, прийомів вираження художнього 
смислу. За умовою приналежності автора до минулої історичної традиції, 
авторська першість залишаться у віртуальному меморіальному просторі, а 
сьогоденне ситуативне авторство передається колективу виконавців, 
відновлювачів оперної вистави, іноді її першовідкривачів.  

Відкриваються три авторські виконавські фактори семантичного 

наповнення композиційних структур опери: поетизація, що часто пов'язана з 
персоніфікацією, уособленням почуттєвого досвіду, способом переживання, 
якому надається нове позитивне ціннісне значення; ідеалізація, яка здіймає 
внутрішній світ людини вище зовнішніх життєвих обставин, а «стихію душі» 
уявляє головним фактором життя; індивідуалізація-окремішність – як 
відображення у характері й переплетеннях доль провідних персонажів опери 
власних смаків, життєвих і художніх пріоритетів. Треба також зауважити, що 
втілені особистісно-інтерпретативним шляхом оперні почуття зберігають 
свою узагальненість й навість певну абстрагованість, своєрідну 
самозначущість; вони виявляють незалежність від обставин не лише 
життєвого, а й оперно-фактичного порядку. Особливо виразно дана тенденція 
психологічного відвернення проступає в оперній мові ХХ століття, 
наприклад в операх Стравінського, у яких репрезентована музичним 
звучанням гама почуттів залишає враження відсторонення від конкретних 
діючих обставин, у том числі від сценічної предметності опери. 

Підрозділ 2.3. «Вокальна інтерпретація оперного образу як процес 
особистісного автопоезісу» присвячений запровадженню поняття 
автопоезісу до вивчення психологічно-творчої своєрідності вокальної 
інтерпретації оперного образу; його матеріал дозволяє виявляти тісну 
комунікативну обумовленість сольно-виконавської інтерпретації в опері з 
головним семантичним завданням оперного твору, що полягає у художньому 
портретуванні людини, як з зовнішньої соціально-знакової, так і з 
внутрішньої, психологічно-смислової, сторони. Оперне мистецтво створює 
особливі умови для репрезентації досвіду людського існування; воно 
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виходить з тотальної людяності всіх відносин, які існують у 
соціокультурному світі, виявляє важливість та хиткість меж, що є 
потрібними при особистісній індивідуації та співпричетності до «іншого». 

Саме оперний театр дозволяє повною мірою оцінити центральне 
естетичне значення образу героя, конкретного учасника театральної дії, а 
також зрозуміти, які шляхи самозростання, психологічного зміцніння та 
творчої самоактуалізації є потрібними для людини. Таким шляхом 
запроваджується до системи оперної поетики явище автопоезісу – 

вироблення людиною самої себе, цілком просте й зрозуміле у поняттєво-
термінологічному відношенні, але надзвичайно складне в операціональному 
дієвому, тому й в художньо-комунікативному, включаючи його 
технологічний аспект. Головним знаряддям вироблення себе та висловлення 
результатів процесу виконавського автопоезісу є визначення провідних 
мовних засобів – засобів експлікації розуміння, таким чином вираження 
інтерпретативних намірів, а разом з ними й особистісних інтенцій. 

Інтенціональність оперного образу є прихованою та виражається 
опосередковано, за допомогою вербальних та музично-інтонаційних оцінок в 
їх семантичній єдності. Виконавська інтерпретація здійснюється як 
інтонологічно-перехідне явище, передбачає музичну концептуалізацію 

оперного образу: використання музичної оперної мови для розуміння 
сценічного слова та дії, з метою поглиблення їх семантичних функцій та 
спрямування їх до особистісно-психологічної глибини. Провідним виразовим 
чинником у цьому інтонологічному процесі стає оперна мелодія – музично-

мелодійні чинники оперного інтонування. 

Підрозділ 2.4. «Інтонаційна своєрідність оперного мелосу у світлі 
теорії художніх емоцій» дозволяє обговорювати передумови та способи 
типологічного представлення оперного переживання, і як мелодійного, і як 
семантичного феномена, а головне – у взаємозв'язку мелодійної організації і 
семантичних функцій оперної мови; у цьому напрямі пропонуються 
визначення художньо-комунікативних інтонаційно-виконавських функцій 
оперної мелодії в її узагальненій репрезентації. 

Розгляд провідних позицій «психології переживання» (Ф. Василюк) 
дозволяє пропонувати поняття оперного переживання як особливої 
предметної сфери оперного твору, що інспірується та виявляється 
виконавсько-стильовими засобами, є цілком інтерпретативним феноменом, 
який потребує вокально-інтонаційного втілення. Виявляється, що психологію 
переживання, як самостійний напрямок когнітивної психології, варто 
транслювати до галузі оперознавства тому, що вона скерована до вивчення 
«почуттєвої тканини» свідомості, дозволяє більш глибоко висвітлювати 
явище художніх емоцій, є суттєвою підтримкою у з’ясуванні почуттєво-
рольових особливостей оперного образу.  

Зауважується, що особистісно-стильова природа оперного співу (як 
виконавсько-інтерпретативного феномена) надає можливості вирішувати 
питання про відмінності повсякденних емоцій і пов'язаних з ними процесів 
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переживання від емоцій, що продукуються у художній формі, відкривають 
інші когнітивно-смислові рівні переживання, що стає ціннісною реалією 
сукупної культурної семантики. Таким чином, оперне переживання стає 
ключовим у вивченні нових якісних аспектів художньої емоційної 

свідомості. 
Зазначається, що поняття емоційно-оцінної діяльності людини 

формується у зв'язку з необхідністю визначити природу переживання, в 
якому відкривається особлива форма психологічної інтеграції дійсного 
досвіду. Вже у сфері життєвої повсякденності емоції варто розглядати як 
окремі цінності, а їх групи, «набори емоцій», порівнювати з набором 
«емоційних мелодій», образів-«мелодій» (Б. Додонов). Притаманне людині 
особливе, психологічно обумовлене тяжіння до певного типу переживань 

найбільш повно здійснюється в мистецтві, у практиці художніх форм. 
Художній стиль в його композиційно-прагматичній формі є найбільш дієвим 
способом трансляції наявного та потрібного емоційного досвіду; оперний 
вокально-виконавський стиль тут стає пріоритетним, оскільки має високий 
ступінь усуспільненості та сугестивності водночас.  

Висновки до Розділу 2 засвідчують, що простежування еволюції 
способів створення образу героя в опері дозволяє просуватися убік музичної 

типології оперних героїв та досягати рівня образної оперної драматургії. 
Даний рівень виявляє синтетичні художні риси оперних персонажів, на їх 
основі – провідну роль музичних характеристик, зокрема рольовий розподіл 
музично-мелодійних способів оперного «висловлення». На даному рівні 
теоретично опорним стає зіставлення авторських композиційних та 
виконавських мовно-стилістичних чинників оперного тексту, тобто до 
персоналізованих чинників твору (автор-творець первинний, автор художній, 
втілений у тексті твору, вторинний) додається постать виконавця – 
третинний автор, який є водночас реальним та умовним, на відміну від двох 
попередніх, з яких автор-композитор позбавлений повного володіння 
умовними позиціями (не здатен замістити образ героя), а умовний автор-
герой позбавлений можливості реального самоздійснення за межами 
оперного тексту, відтак не володіє самостійно текстовими умовами. У межах 
авторологічного підходу до оперної композиції дана зустріч трьох іпостасей 
авторства є визначальною та такою, що відкриває музично-мовні засади 
образної драматургії опери як безпосередньо вокально-виконавські. 

У зв’язку з розвитком авторологічного виконавського підходу 
зазначається, що образ людини епохи – «людини семантичної» – завжди є 
значною мірою автобіографічний, як для композитора, так і для виконавця. 
Інтерпретація такого образу в музиці – це складний процес, що передбачає 
синтез інтерпретацій композитора, постановників та вокаліста-виконавця, 
причому найбільш безпосередньо тема долі в різних своїх образних 
модифікаціях і персоніфікованих психологічних показниках реалізується у 
вокально-виконавській формі. Як типові переживання, так і пограничні стани 
психологічного досвіду особистості (уявлення про яких еволюціонували, але 
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виявляють певну сталість у перебігу століть), стають істотним доданком 
оперної поетики. Їх вивчення в контексті теорії оперної вокально-
виконавської інтерпретації – один з перспективних напрямів сучасного 
оперознавства.  

У ВИСНОВКАХ зазначається, що проведене дослідження жанрово-

композиційних умов оперної творчості в їх історичному та типологічному 

представленні дозволяє розкривати виконавсько-інтерпретативні аспекти 

сучасного оперознавства, зокрема стильовий підхід в його узагальненому та 
специфікованому вокально-виконавському вираженні.  

Основні теоретичні положення та досягнуті результати на цьому шляху 
наступні. 

Реформування оперного жанру відбувається звичайно в періоди кризи 
не стільки опери, скільки антропологічних уявлень та установок культури, 
тобто в періоди зміни – перебудови концепту людину, причому опера реагує 
на ці зміни однією з перших і з усією естетичною повнотою 

відповідальності, трансформуючи уявлення про виконавські завдання 
оперного співака як рольові і закладені у єдиній партитурі оперного 
спектаклю.  

Успіх постановок опери завжди залежить від рівня вокально-
артистичної майстерності виконавців головних ролей, оскільки кожна з них є 
драматургічним вузлом оперного тексту і, що ще важливіше та ще складніше 
з боку інтерпретації, конгломератом різних, часто контрастних, емоційних 
станів, почуттєвих переживань. Тому всі провідні образи репертуарних опер 
(наприклад, опер італійських композиторів, зокрема Дж. Верді) вимагають 
знаходження, по-перше, виправданої композиційним цілим стратегії 
сценічної поведінки та психологічної реалізації, по-друге, визначення тих 
ключових музично-драматургічних моментів ролі, які можуть послужити 
свого роду естетичним кодом і конкретного оперного образу, і єдиної оперної 
ідеї. Крім того, виконання ролі персонажа, подібного до провідних героїв 
історико-драматичних опер, вимагає особливої концентрації всіх 
професійних сил і морально-художніх можливостей оперного виконавця, 
його особистісного переродження в умовному сценічному житті й 
знаходження ним іншої, оперної синтетичної музичної мови.  

При цьому художнє освоєння емоцій в опері є не лише чинником її 
успішної виконавської інтерпретації, а й фактором її еволюції та історичної 
хронології, відповідно до етапів розвитку емоційно-когнітивної свідомості 
особистості. Відтворені в оперному змісті, вони зумовлюють стильове 

призначення, водночас діалогічну природу вокальної оперної  творчості як 

виконавсько-авторського особистісного феномена. Це зумовлює 
обгрунтування провідного значення виконавсько-прагматичного підходу до 
оперної творчості у визначенні її головних стильових установок, засобів. 

Визначення дефініції оперного стилю у контексті питань сучасної 

вокально-виконавської творчості засвідчує, що стильова сторона оперної 
творчості є й історично визначеною, і понад-часовою водночас; доцільно 
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запропоновувати щодо неї визначення структурно-семантичних властивостей 
оперного тексту як цілісного та  соціоісторично вмотивованого феномена. 

Узагальненими стильовими якостями опери постають історизм, 
укрупнена соціальна значимість образів та подій, персоніфікованість 
провідних образів та відносин, психологічна поглибленість засобів 
художньої виразовості, автономне рельєфне сюжетне оформлення, діалогічна 
взаємодія трьох форм художньої умовності – візуально-видовищної, 
словесно-поетичної та музичної; але найбільш дієвими чинниками оперного 
стилю постають відображення інтенціонального досвіду, створення цілісного 
образу сучасної особистості, здійснення нагальних психологічних завдань. 
Останнє актуалізує виконавсько-психологічний підхід до стильових сторін 
оперної творчості. 

Виявлення жанрово-композиційних передумов формування стильових 

інтерпретативних властивостей оперного вокалу примушує підкреслювати, 
що міфопоетичні джерела оперних образів в опері довго втримували їх в колі 
умовних персонажів і дій, перетворювали у формальний елемент у системі 
взаємин діючих осіб, залишали одним з додаткових факторів розвитку 
сюжету (а не головною ідеєю). Але, зберігаючись у пам'яті жанру, вони дали 
паростки «нового оперного автопоезісу» – авторських виконавських 
інтерпретацій «людини співаючої» у творчості композиторів XIX сторіччя і 
надалі.  

Основні оперні образи знаходять музично-тематичне втілення у 
вокальній та в оркестровій сторонах оперного тексту; на основі 
лейтмотивного руху в оркестрі вокальні музичні характеристики набувають 
наскрізного симфонічного значення, зберігаючи вихідні вокально-
виконавські інтенції. 

Розкриття мисленнєвих засад, психологічних передумов вокальної 

оперної творчості приводить до деяких узагальнюючих положень. По-
перше, сьогодні широко визнаються факт росту популярності опери у світі, 
тенденція повернення інтересу публіки до класичних форм оперного 
мистецтва. Ця тенденція осмислюється як свідчення перебудови ціннісної 
ієрархії сучасної культури внаслідок зростання потреби людської особистості 
в культурній самоідентифікації. Загальними критеріями оновленого 
позитивного сприйняття оперних текстів визнається їх емоційна дієвість 
(здатність розбудити сильні емоційні реакції, що переходять у стійкі 
почуттєві концепти) та гедоністичність (здатність приносити задоволення, 
що йде від широкого естетичного призначення оперного феномена). 
Репрезентація своєрідних емоційних матриць, що віддзеркалюють 
психологічні очікування соціальної спільноти та формують ідеальні уявлення 
про внутрішній світ та особистісні установки суб’єкта, набувають 
стилетворчого значення, причому найбільше щодо музичного матеріалу 
оперного твору в його вокально-виконавській інтерпретативній подачі.  

По-друге, оперна поетика дозволяє розбудовувати ідею особистісної 
цінності, погоджуючи її з уявленнями про психологічний тезаурус людини та 
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насмілюючись рухатися вглиб особистісної свідомості засобами сольного 
вокального висловлення, але й також усіма музичними інгредієнтами 
оперного тексту.  

По-третє, оперна мова постає явищем дуже широким та таким, що 
вміщує різні знакові форми, від пантомімічної через вчинкову до словесної та 
інтонаційно-музичної. Разом з цим, особистісний художній потенціал опери 
зосереджується в її музичній стороні, семантично розширюється на основі 
стилістичного збагачення інтонаційно-мелодійного матеріалу, з якого 
вибудовується оперний образ в його вокально-виконавській інтерпретації. 

Висвітлення явища вокально-виконавської авторизації оперного стилю 

логічно завершується пропозицією типологічного підходу до вокального 

інтонаційно-мелодійного матеріалу оперних творів. Відзначається, що саме 
в сфері мистецтва формуються ті образи почуттів, які можна вважати 
взірцевими, ті способи переживання, які є необхідною частиною суспільної 
людської свідомості, отже набувають значення психологічних універсалій. 

Серед них провідними є співчуття-пристрасність, емпатійність; 
піднесення-звільнення, «високість»; облагороджування-краса, очищення 
співпричетністю до спільного почуттєвого досвіду. Відповідними до них та 
засадничими у розвитку вокального оперного стилю є наступні мелодійні 
типи: 
- кантиленно-

наративний, інтонаційно синтетичний, але зосереджений на розвитку 
одного переважаючого почуттєвого стану, показовий для арій 
(монологів) портретного характеру, найбільш безпосередньо емоційно-
типологічний, пов'язаний також з емоціями суму, каяття, комплексу 
умовно негативних емоцій;  

- узагальнений мелодійно-декламаційний, з залученням симфонічної 
широти й виразності, що прагне дієвості та героїзації переживання, 
виявлення сили почуттів в їх, у цілому, позитивної спрямованості, навіть 
при вираженні складних амбівалентних станів; засвідчує 
процесуальність та повноту переживання;  

- «прекрасний спів», чиста оперна кантилена, що має спиратися на 
специфічні вокальні прийоми звуковидобування, тобто виявляти красу 
саме вокального дихання, звукоподання; може позиціонуватися як 
класична мова опери або аріозний спів з особливими мелодійно-
колоратурними додаваннями, що є немислимими поза оперною 
традицією, еволюціонують разом з нею; специфічні інтонації 
ювіляційного співу – вокалізу (спів без слів) виступають виразом чистої, 
лише в музичному звучанні доступної, радості. 
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АНОТАЦІЇ: 

 
Чжан Мяо. Вокально-виконавські чинники оперного стилю: 

інтонаційно-мелодійна типологія. – Рукопис. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата 
мистецтвознавства за спеціальністю 17.00.03 – музичне мистецтво. – Одеська 
національна музична академія імені А.В. Нежданової, Міністерство культури 
України, Одеса, 2019. 

У дисертації розкривається значення оперного стилю як виконавської 
категорії, що обумовлюється вокальною інтонаційно-мелодійною творчістю, 
разом з цим обгрунтовуються необхідність та провідні риси прагматичного 
підходу в оперознавстві. Пропонується дефініція оперного стилю у контексті 
питань сучасної вокально-виконавської творчості; визначаються найбільш 
дієві чинники оперного стилю.  

Виявляються жанрово-композиційні передумови формування 
стильових інтерпретативних властивостей оперного вокалу, розкриваються 
мисленнєві засади, психологічні передумови вокальної оперної творчості; 
висвітлюється явище вокально-виконавської авторизації оперного стилю. 

Типологічний підхід до вокального інтонаційно-мелодійного матеріалу 
оперних творів дозволяє доводити, що оперна мова є широким явищем, яке 
вміщує різні знакові форми, від пантомімічної через вчинкову до словесної та 
інтонаційно-музичної. Разом з цим, особистісний художній потенціал опери 
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зосереджується в її музичній стороні, семантично розширюється на основі 
стилістичного збагачення інтонаційно-мелодійного матеріалу, з якого 
вибудовується оперний образ в його вокально-виконавській інтерпретації. 

Відзначається, що саме в сфері мистецтва формуються взірцеві образи 
почуттів, ті форми та способи переживання, які є необхідною частиною 
суспільної людської свідомості, набувають значення психологічних 
універсалій. 

Ключові слова: оперний стиль, вокально-виконавський оперний стиль, 
жанрово-композиційні умови, вокально-інтерпретативні аспекти, художні 
емоції, авторологічний підхід, автопоезіс, вокально-мелодійний стиль, 
інтонаційно-мелодійні модальності. 

  
Чжан Мяо. Вокально-исполнительские факторы оперного стиля: 

интонационно-мелодическая типология. – Рукопись.   
Диссертация на соискание ученой степени кандидата искусствоведения 

по специальности 17.00.03 – музыкальное искусство. – Одесская 
национальная музыкальная академия имени А.В. Неждановой, Министерство 
культуры Украины, Одесса, 2019.  

В диссертации раскрывается значение оперного стиля как 
исполнительской категории, которая обусловливается вокальным 
интонационно-мелодическим творчеством, вместе с этим обосновываются 
необходимость и основные черты прагматического подхода в опероведении. 
Предлагается дефиниция оперного стиля в контексте вопросов современного 
вокально-исполнительского творчества; как наиболее действенные факторы 
оперного стиля определяются отображения интенционального опыта, 
создание целостного образа современной личности, осуществление 
неотложных психологических задач, что актуализирует исполнительски-
психологический подход к стилевым сторонам оперного творчества. 
Обнаруживаются жанрово-композиционные предпосылки формирования 
стилевых интерпретативных свойств оперного вокала, раскрываются 
мыслительные основы, психологические предпосылки вокального оперного 
творчества; освещается явление вокально-исполнительской авторизации 
оперного стиля. 

Выявляется, что оперная вокальная речь в ее процессуально-звучащем 
осуществлении является авторизованным музыкальным феноменом, 
подчиняется различным творческим ипостасям образа автора и развивается 
вместе с коммуникативным осуществлением оперной композиции; она 
открывает новые качества собирательного образа человека. 

В связи с развитием авторологического исполнительского подхода 
отмечается, что образ человека эпохи – «человека семантического» – всегда в 
значительной степени автобиографичен, как для композитора, так и для 
исполнителя. Интерпретация такого образа в музыке – это сложный процесс, 
предполагающий синтез творческих усилий композитора, постановщиков и 
вокалиста-исполнителя, причем непосредственнее всего тема судьбы в 
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различных своих образных модификациях и персонифицированных 
психологических показателях реализуется в вокально-исполнительской 
форме. Как типичные переживания, так и пограничные состояния 
психологического опыта личности (представления о которых 
эволюционировали, но сохраняют единство и устойчивость в ходе 
исторического времени), становятся существенными слагаемыми оперной 
поэтики. Их изучение в контексте теории оперной вокально-исполнительской 
интерпретации – одно из перспективных направлений современного 
опероведения. 

Типологический подход к вокальному интонационно-мелодическому 
материалу оперных произведений позволяет доказывать, что оперная речь 
является широким явлением потому, что содержит различные знаковые 
формы, от пантомимических через действенные до словесной и 
интонационно-музыкальной. Вместе с тем, личностный художественный 
потенциал оперы сосредотачивается в ее музыкальной стороне, семантически 
расширяется на основе стилистического обогащения интонационно-
мелодического материала, из которого выстраивается оперный образ в его 
вокально-исполнительской интерпретации. 

Отмечается, что именно в сфере искусства формируются 
показательные образцы чувств, те формы и способы переживания, которые 
являются необходимой частью общественного человеческого сознания, 
приобретают значение психологических универсалий. 

Ключевые слова: оперный стиль, вокально-исполнительский оперный 
стиль, жанрово-композиционные условия, вокально-интерпретативные 
аспекты, художественные эмоции, авторологический подход, автопоэзис, 
вокально-мелодийный стиль, интонационно-мелодийные модальности. 

 
Zhang Miao. Vocal-performing factors of opera style: intonation-

melodic typology. – Manuscript. 

Thesis for the degree of Candidate of Art History in the specialty 17.00.03 – 

Musical Art. – The Odessa National A. V. Nezhdanova Academy of Music, 

Ministry of Culture of Ukraine, Odessa, 2019. 

The thesis reveals the significance of opera style as a performance category, 

which is conditioned by vocal intonation-melodic creativity, at the same time the 

necessity and basic features of pragmatic approach in opera science are justified. 

The definition of opera style is proposed in the context of issues of modern vocal 

and performing creativity; The most effective factors of opera style are determined. 

Genre-compositional prerequisites of formation of style interpretation 

properties of opera vocal are discovered, thought bases, psychological prerequisites 

of vocal opera creativity are revealed; The phenomenon of vocal-performance 

authorization of opera style is highlighted. 
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The typological approach to the vocal intonation-melodic material of opera 

works makes it possible to prove that opera speech is a widespread phenomenon 

because it contains various iconic forms, from pantomimic through effective to 

verbal and intonation-musical. At the same time, the personal artistic potential of 

the opera is concentrated in its musical side, semantically expanded on the basis of 

stylistic enrichment of intonation-melodic material, from which the opera image is 

built in its vocal-performance interpretation. 

It is noted that it is in the sphere of art that demonstration samples of 

feelings are formed, those forms and methods of experience, which are a necessary 

part of public human consciousness, acquire the importance of psychological 

universals. 

Keywords: opera style, vocal-performing opera style, genre-compositional 

conditions, vocal-interpretive aspects, artistic emotions, autorological approach, 

autopoesis, vocal-melodic style, intonation-melodic modality. 
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